

AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI VRANCEA



Unitatea de Implementare a
Proiectului LIFE08NAT/RO/000500



Către,

Consiliul Județean Harghita

Spre stiinta: Ministerul Mediului si Schimbarilor Climatice

Referitor la: Proiect Raport *Daune provocate de urși în județul Harghita*

Stimate Domnule **Borboly Csaba**

Apreciam si salutam în mod deosebit disponibilitatea Consiliului Județean Harghita si a colectivului de experti coptati de institutia Dumneavoastra de a se implica activ in planificarea cadrului de management a speciei urs brun (*Ursus arctos*) la nivel regional și național. Apreciam de asemenea că in raportul realizat ați ales sa utilizați si informații obținute in cadrul proiectului LIFEURSUS deși considerăm că proiectul deține mult mai multe informații pe problematica conflictelor om-urs decât cele prezentate de dumneavoastră. Deoarece considerăm că implicarea factorilor interesați este importantă atunci când se propune schimbări in cadrul unui sistem de management al unei specii (indiferent de aceasta) dorim să facem câteva observații și comentarii la raportul dumneavoastră cu scopul de a îmbunătăți calitatea și obiectivitatea acestuia.

1. Nici o reglementare in vigoare nu stabilește un număr minim de 5 urși ce trebuie să existe in fiecare arie naturală protejată. (pag. 5). Fiecare arie naturală protejată este caracterizată de o anumită calitate a habitatelor respectiv de o capacitate diferită de suport a habitatelor, capacitate de suport ce in cazul ursului este sezonieră fiind relație directă cu disponibilitatea hranei de origine vegetală.
2. Art. 39 litera I. din Legea 407/2006 a vânătorii și protecției fondului cinegetic prevede "se interzice vânărea urșilor la nadă sau la bârlog; este permisă vânătoarea la nadă a exemplarelor de urs care produc pagube, cu aprobarea administratorului si a autorității publice centrale care răspunde de protecția mediului;". În interpretarea aliniatului vânătoarea la bârlog este interzisă! Vânătoarea la nadă poate reprezenta excepție, logica fiind de a recolta ursul ce provocat paguba deoarece acesta revine in majoritatea cazurilor la hoit (ce reprezintă nadă). (pag. 6)
3. Estimările asumate de Ministerul Mediului indică un trend stabil al populației de urs, caracterizat de fluctuații anuale și sezoniere in anumite zone. Raportările gestionarilor de fonduri cinegetice indică un trend crescător (pag. 6), însă in multe situații aceste trend nu are niciun fundament științific. Considerăm că problematica mărimii populației de urs trebuie abordată precaut deoarece in acest moment precizia metodelor aplicate este extreme de redusă. Ca exemplu faptul că 10 persoane văd independent 10 exemplare de urs nu inseamna ca sunt neapărat 10 urși in zona respectivă. Pot foarte bine sa fie 5 sau 15 urși.